

ПРОТОКОЛ № 2
заседания общественного совета при департаменте
образования и науки Кемеровской области

Дата заседания: «25» апреля 2019 года

Начало заседания: 12 часов 30 минут

Место заседания: город Кемерово, проспект Советский, дом 58, малый зал (2 этаж) здания АКО № 2

На заседании общественного совета при департаменте образования и науки Кемеровской области (далее – общественный совет) присутствовали:

Члены общественного совета:

Амануел Марина Ивановна	осуществление ухода за престарелыми пенсионерами старше 80-ти лет
Баканов Александр Александрович	проректор по учебной работе ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева»
Иващенко Алексей Андреевич	председатель Кемеровского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих»
Кожемяко Николай Николаевич	директор ГПОУ «Мариинский политехнический техникум»
Корнеев Евгений Павлович	директор ГПОУ «Кузнецкий индустриальный техникум»
Леухова Мария Геннадьевна	проректор по молодежной политике и общественным коммуникациям ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет», председатель общественного совета при департаменте
Овчинников Владислав Алексеевич	проректор по науке ГОУ «КРИПО», профессор кафедры отечественной истории ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»
Староверов Владимир Викторович	главный специалист ГАУ КО «Агентство развития общественных проектов и инициатив», помощник начальника управления внеучебной работы ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева»
Тихонова Лариса Евгеньевна	начальник управления по молодежной политике ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»

Повестка дня заседания общественного совета:

1. О состоянии подростковой преступности и мерах по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.
2. Организация школьного питания в Кемеровской области. Проблемы и пути решения.

Слушали ответственного секретаря общественного совета Пфетцера С.А.:

Заседание общественного совета считать открытым. Присутствуют 9 человек от общего числа членов общественного совета, общий состав общественного совета 12 человек. Заседание общественного совета считать правомочным.

В соответствии с Положением об общественном совете при департаменте образования и науки Кемеровской области, утвержденным приказом департамента образования и науки Кемеровской области от 26.10.2016 № 1898, решения общественного совета по рассмотренным вопросам принимаются открытым голосованием простым большинством голосов (от числа присутствующих).

По первому вопросу повестки дня заседания общественного совета:

Слушали:

Полетаеву Л.И., и.о. начальника управления по вопросам защиты семьи и детства:

По итогам 3 месяцев 2019 года на территории Кузбасса наблюдается снижение подростковой преступности на 23,1% - всего подростками совершено 293 преступления (прошлый год - 381).

Несмотря на снижение подростковой преступности, точно рост преступлений отмечен в 9 территориях: в городах Ленинск-Кузнецкий (с 9 до 17), Междуреченск (с 15 до 21), Кемерово (с 39 до 47), а также в Кемеровском районе (с 4 до 10), Ленинск-Кузнецком районе (с 3 до 10), Тяжинском районе (с 1 до 5), Мариинском районе (с 3 до 4), Новокузнецком районе (с 2 до 3), Тисульском районе (с 1 до 20).

Не допущено совершение преступлений несовершеннолетними в Чебулинском и Ижморском районах.

Меньше совершено деяний несовершеннолетними в группе со взрослыми (35 против 52). Повторная преступность снизилась на 33% к прошлому году (110 против 164), меньше на 30% совершено преступлений ранее судимыми подростками. Количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось на 8% (с 64 до 59).

На 32% снизилось количество групповых преступлений (с 132 до 90). Анализ показал, что 33 подростка совершили преступления, находясь в состоянии алкогольного опьянения (прошлый год - 50), 1 в состоянии наркотического опьянения (прошлый год - 1).

По итогам 1 квартала 2019 года наблюдается рост преступлений в отношении несовершеннолетних, их количество возросло на 10% (с 809 до

885). Значительно меньше (83 против 115) зарегистрировано преступлений против жизни и здоровья несовершеннолетних, более половины (50,6%) из которых составляют преступления по статье 119 (угроза убийством или причинение тяжкого вреда здоровью) УК РФ (20 из 83), по статье 115 (умышленное причинение легкого вреда здоровью) УК РФ (14 из 83), по статье 116 (побои) УК РФ (8 из 83), зарегистрировано убийство 2-х детей, совершенных взрослыми (в Кемерово и Чебулинском районе), (прошлый год - 2), 1 причинение тяжкого вреда здоровью (прошлый год - 10).

На 11% возросло количество преступлений против собственности (с 69 до 77). Значительно увеличена (на 85,8%) регистрация посягательств на половую неприкосновенность несовершеннолетних (со 113 до 210).

От половых посягательств пострадало 210 детей (прошлый год - 113), в том числе 134 малолетних (до 14 лет) (прошлый год - 40), 76 – несовершеннолетних (с 14 до 18 лет) (прошлый год - 73). В 2 раза (с 3 до 6) возросло случаев изнасилований (сообщения зарегистрированы на территориях – Топки, Новокузнецк, Белово, Юрга, Анжеро-Судженск, Беловский район).

Остаются на контроле вопросы профилактики детской смертности. Всего зарегистрированы сведения о 28 погибших несовершеннолетних (прошлый год 21), из них в результате пожаров погибло 12 детей, утонуло - 3, в результате суицида погибло 2 ребенка (в Киселевске и Промышленновском районе), 11 детей погибло в результате несчастных случаев (внезапная смерть младенца, дорожно-транспортного происшествия).

В Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей помещено 45 подростков. Город Кемерово направил 18 правонарушителей, Новокузнецк - 4, Прокопьевск - 5, Юрга, Мыски – по 3, Междуреченск и Промышленновский район – по 2, Киселевск, Гурьевский, Ижморский, Прокопьевский, Топкинский, Тяжинский, Яйский и Яшкинский районы – по 1.

Всего несовершеннолетними совершено 96 общественно опасных деяния (прошлый год - 92). Наибольшее количество в Кемерово и Новокузнецке – по 18, Прокопьевске – 10.

Зарегистрировано 15 фактов жестокого обращения с детьми (прошлый год - 22): в Мысках - 3, в Осинниках и Ижморском районе по 2, в Кемерово, Новокузнецке, Прокопьевске, Ленинск-Кузнецком, Киселевске, Междуреченске, Таштагольском и Тяжинском районах по 1.

Актуальным вопросом остается профилактика самовольных уходов детей из семей и государственных организаций. За 3 месяца 2019 года отработано 315 сообщений о розыске без вести пропавших детей (прошлый год – 239). Наибольшее количество детей заявлено в розыск на территориях Новокузнецка (90), Кемерово (73), Прокопьевска (27). Не заявлено в розыск детей на территориях города Ленинск-Кузнецкий, пос. Промышленновском, Чебулинском и Тисульском районах.

Рост количества уходов сложился за счет неоднократных уходов одних и тех же воспитанников из государственных учреждений, расположенных территории г. Новокузнецка: «Полярная звезда» - 8 уходов; «Алые паруса» -

10 уходов; в детском доме № 95 - 11 уходов; детском доме «Остров надежды» - 4 розыска.

С целью снижения подростковой преступности и стабилизации обстановки в Кемеровской области в 1 квартале 2019 года организовано проведение и принято участие в проведении следующих мероприятий и акциях:

Принято участие в проводимой, совместно с МВД России Кемеровской области, с 01 октября 2018 по 31 мая 2019 года Всероссийской антинаркотической акции «Первокурсник», направленной на противодействие процессу вовлечения учащихся 1-х курсов образовательных организаций высшего и среднего профессионального звена в сферу незаконного оборота наркотиков.

С 11.02.2019 по 22.02.2019 принято участие в антинаркотической акции «Родительский урок», направленной на противодействие процессу вовлечения молодежи в незаконный оборот наркотиков, осуществление координации работы в сфере профилактики злоупотребления наркотиками в молодежной среде.

С 11.03.2019 по 22.03.2019 совместно с сотрудниками МВД приняли участие в проведении общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью», направленной на противодействие незаконного оборота наркотиков, сбора и проверки оперативно значимой информации, поступающей от граждан, оказания квалифицированной помощи и консультирования по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц.

С 11 по 25 марта 2019 года приняли участие в организованном МВД спецмероприятии «Подворье», направленном на выявление и предупреждение на ранней стадии фактов семейного неблагополучия, снижения уровня посягательств на жизнь и здоровье несовершеннолетних, проведение ревизии жилого сектора с целью контроля за ситуацией в семьях Кузбасса.

По рассматриваемому направлению деятельности определены в качестве первоочередных следующие задачи:

- обеспечение взаимодействия с органами местного самоуправления по вопросам защиты детей от преступных посягательств;
- противодействие распространению деструктивных течений в молодежной среде;
- профилактика самовольных уходов и бродяжничества;
- профилактика детской смертности;
- обеспечение максимального охвата состоящих на учете в ПДН несовершеннолетних внеурочной занятостью в кружках, секциях, иных учреждениях дополнительного образования.

Вопросы от члена общественного совета Овчинникова В.А.:

- какой процент из совершаемых правонарушений приходится на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в детских домах?

- какой процент из совершаемых правонарушений приходится на обучающихся в профессиональных образовательных организациях?

Ответ:

По данным вопросам будет подготовлена дополнительная информация и направлена членам общественного совета на адрес электронной почты.

Выступила:

Леухова М.Г. – предложила принять к сведению информацию о состоянии подростковой преступности и мерах по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и направить дополнительную информацию членам общественного совета по заданным вопросам.

Проголосовали:

«За» - 9 человек (единогласно).

Решили:

Принять к сведению информацию о состоянии подростковой преступности и мерах по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и направить дополнительную информацию по заданным вопросам членам общественного совета на адрес электронной почты.

По второму вопросу повестки дня заседания общественного совета:

Слушали:

Бугерову С.В., главного консультанта управления региональной политики в сфере дополнительного образования и социальной поддержки участников образовательного процесса:

В системе образования Кузбасса работает 661 образовательная организация (608 общеобразовательных школ, в том числе 5 частных и 9 областных; 53 коррекционных организации). В образовательных организациях согласно требованиям федеральных законов, санитарных правил и норм должны быть созданы условия для организации питания учащихся. Во всех образовательных организациях Кемеровской области условия для организации питания созданы.

Питание обучающихся организуется в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего образования, профессионального образования».

В рамках оценки эффективности внедрения мероприятий по совершенствованию организации школьного питания на регулярной основе проводится мониторинг организации школьного питания. По данным мониторинга охват школьников 1-11 классов горячим питанием в общеобразовательных организациях Кемеровской области по итогам 2018

года составил более 90%, что выше данного показателя по Российской Федерации (89,7%). При этом средняя стоимость горячего комплексного питания в Кемеровской области составляет 42 рубля.

Непосредственно решение о питании детей в школе, его кратности, выборе комплекса и оплате за него принимают родители (законные представители) обучающегося.

С целью обеспечения доступности питания для отдельных категорий детей, в области существует система поддержки как на региональном, так и на муниципальном уровнях. На основании Постановления Коллегии Администрации Кемеровской области от 22.02.2006 № 53 «О реализации Закона Кемеровской области от 14.11.2005 № 123-ОЗ «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Кемеровской области» за счет средств областного бюджета организовано льготное питание для учащихся государственных и муниципальных общеобразовательных организаций из многодетных малообеспеченных семей один раз в день в период учебного процесса из расчета 50 рублей в день.

Льготное питание в Кемеровской области, в том числе и за счет средств местного бюджета, получает 56234 обучающихся общеобразовательных организаций. На данные цели за 2018 год выделено из областного бюджета 191 369,9 тыс. рублей, из местных бюджетов - 247 468,2 тыс. рублей.

В муниципальных образованиях Кемеровской области прилагаются усилия по сдерживанию роста цен на питание и сохранению качества питания. Благодаря принимаемым мерам по организации льготного питания и сдерживанию роста стоимости школьного питания охват горячим школьным питанием остается стабильным.

Центром стратегии развития образования Московского государственного университета имени Ломоносова по результатам проведенного аудита системы образования Кузбасса сделан вывод, что система обеспечения питанием в образовательных организациях Кемеровской области налажена лучше, чем в среднем по России, а проблемы, которые возникают, связаны, чаще всего с работой на местах.

Это подтверждает и результат работы областной рабочей группы по проверке организации питания, проведенной в феврале-марте 2019 года.

Нарушения касаются, прежде всего, несоответствия выхода блюд рекомендуемым нормам, даже если это превышение; отсутствие каких-либо записей в бракеражных журналах, ослабленный контроль за наличием требуемой сопроводительной документации и так далее.

На основании представленных рекомендаций по результатам аудита и работы комиссии разработан проект дорожной карты по совершенствованию системы организации питания учащихся в общеобразовательных организациях Кемеровской области.

Основным мероприятием дорожной карты является расширение категории детей, которые обеспечиваются бесплатным питанием за счет средств областного бюджета.

Еще одним важным мероприятием дорожной карты является модернизация школьных пищеблоков, а точнее их технологическая

модернизация, которая позволит значительно расширить ассортимент блюд школьного детского питания.

В рамках данного мероприятия планируется разработать программу поэтапного проведения модернизации школьных пищеблоков до 2024 года. Проект будет рассматриваться на заседании Коллегии Администрации Кемеровской области осенью этого года.

Поступило предложение от члена общественного совета Амануел М.И.:

Включать членов общественного совета в комиссию для участия в проведении проверок организации школьного питания в общеобразовательных организациях Кемеровской области.

Поступило предложение от члена общественного совета Овчинникова В.А.:

На следующем заседании общественного совета рассмотреть вопрос о подготовке и проведении VIII Национального чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс» в Кузбассе в 2020 году.

Выступила:

М.Г. Леухова – предложила принять к сведению информацию об организации школьного питания в Кемеровской области и рассмотреть предложения членов общественного совета Амануел М.И., Овчинникова В.А.

Проголосовали:

«За» - 9 человек (единогласно)

Решили:

1. Принять к сведению информацию об организации школьного питания в Кемеровской области.

2. При проведении проверок организации питания в общеобразовательных организациях Кемеровской области в состав комиссии включать членов общественного совета при департаменте образования и науки Кемеровской области.

3. Включить в план работы общественного совета на 2019 год рассмотрение вопроса о подготовке и проведении VIII Национального чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс» в Кузбассе в 2020 году.

Председатель общественного совета



М.Г. Леухова

Ответственный секретарь общественного совета



С.А. Пфетцер